

AKO TO VLASTNE VO ŠVÉDSKU JE?

FEMINISTICKÁ VLÁDA PRINÁŠA MIER ALEBO TEROR?

Už v časoch socializmu sa vravelo, že Švédi žijú v sociálne silnom štáte, o ktorom síce toho nikto veľa nevedel, ale Švédsko sa najčastejšie prirovnávalo k realizácii Dubčekovho sna socializmu s ľudskou tvárou v praxi, o ktorom toho bolo ľuďom známe ešte menej. Ľudia totiž nevedeli pochopiť fungovanie hybridu akým malo byť socialistické kráľovstvo, keďže spomienka na monarchiu bola pre väčšinu z nás ži-

júcich v juhovýchodnej časti ČSSR niečím nostalgicky krásnym, silným, mocným, fungujúcim a bezpečným; a všetky formy socializmu sa pre nás spájali s niečím šedým, pokryteckým, otrokársnym systémom so svojimi koncentračnými tábormi a gulagmi, Gestapom a ŠtB. Preto sme s veľkým záujmom poškulovali po tom, ako sa potomkom Vikingov podarí zvládnuť tento sociologický pokus.

Spočiatku to všetko vyzeralo perfektne. Nemôžeme sa tomu však čudovať, veď Švédi boli vo vojne neutrálnou krajinou, ktorá obchodovala s každou stranou, vojna jej územie prakticky nezasiahla a ani jej muži nepadali na fronte, takže po roku 1945 nemuseli stavať budovy, obnovovať infraštruktúru a nemali ani demografický deficit. Práve pre svoju neutralitu zostávalo pre nás Švédsko veľkou neznámou a jediné informácie, ktoré sme o tomto ľadovom kráľovstve





vedeli bolo, že majú kráľa, koruny, je tam zima, a že priemyselnú prosperitu zabezpečuje Ericsson, Ikea, Saab, Scania a, samozrejme, Volvo, nedohľadný sen mnohých z nás. A ešte tajomstvo, ako všetky tie silné firmy mohli fungovať, keď v krajine vládli sociálni demokrati.

Medzi sociálnych demokratov sa však pomaly, ale iste infiltrovali agresívnejšie ľavicové skupiny patrične vyškolené neomarxistickými učiteľmi a fungujúci štát začal akosi stagnovať, a to žiaľ nielen ekonomicky. Agenda socializmu rýchlo prerástla všetkými zložkami krajiny a kráľovstvo, ktoré patrilo medzi európske bašty protestantizmu (onoho času pozvalo reformovať školsťvo a kázať aj Komenského) sa úplne sekularizovalo. Odkedy sa neoliberalom podarilo ovládnuť krajinu, kresťanstvo začalo upadať a v súčasnosti sa vo Švédsku hlási k ateizmu až 85% populácie. A to sa, samozrejme, muselo odraziť v každej oblasti spoločnosti.

Výdobytky modernizmu (alebo označme veci skutočným menom a povedzme otvorene, že sa jedná o ideu neomarxizmu a neoliberalizmu) ako sekularizmus, násilná ateizácia, rozvrat klasických hodnôt a rodiny, multikulturalizmus, nekritická podpora menších založená na pozitívnej diskriminácii a všadeprítomný feminizmus sa stali súčasťou štátnej agendy. Každého, kto sa opovážil vystúpiť s hocakou kritickou po-

známkou, ostro a verejne odsúdili ako fašistu – čo je už jav známy na celom „Západe“, o ktorom Pat Buchanan tvrdil, že už zomrel.

Neoliberalne hodnoty sa najviditeľnejšie prejavili v zložení švédskej vlády, ktorá sa sama vyhlasuje za prvú feministickú vládu na svete. Nech si o feminizme ľudia myslia, čo chcú, však samotné feministky vo vysvetlení tohto záhadného pojmu nie sú jednotné. Ponúkam úryvok z blogu populárneho slovenského spisovateľa Gustáva Murína: „Rasizmus a nacizmus rozdeľovali ľudí podľa rasovej a etnickej príslušnosti. Komunizmus podľa sociálnych tried a majetku. Feminizmus rozdeľuje ľudstvo na princípe pohľavia. Prvé nenávisťné ideológie dosiahli nebývalú schopnosť rozoštváť a priviesť k vzájomnému vraždeniu milióny ľudí. A predsa bolo ich pôsobenie obmedzené a netýkalo sa každého. Feminizmus má ambície dirigovať život každého z nás. Prvým dôležitým prvkom feminizmu je vedomá lož v záujme propagandy.“ Celý blog je zaujímavý, ale v zhromažďovaní podkladov k tomuto článku ma zaujala práve posledná veta vyššie uvedeného výstrižku - a to presne v súvislosti s konaním „prvej feministickej vlády na svete“.

Začiatkom roka 2017 totiž poctila Irán svojou oficiálnou návštevou pätnásťčlenná švédska vládna delegácia, ktorú tvorili štyria muži a

jedenásť žien, ktorých vládnym programom podľa Margot Wallström (ministerka zahraničia) je zvyšovať účasť žien v politike, bojovať proti ich diskriminácii a posilňovať ich práva a potreby, a to predovšetkým v krajinách, kde sa situácia žien zlepšuje len veľmi pomaly, pokiaľ vôbec. Tento model má teda slúžiť aj ako pracovný nástroj v oblasti pomoci rozvojovým krajinám, kde by mohol byť príkladom a inšpiráciou pre miestne ženy a možno aj politikov. Tieto ženy sa svojimi názormi netaja, otvorene ich proklamujú a boju za feminizmus zasvätili svoj život. A zrazu sa všetkých jedenásť objaví v zlej - zlej diktátorskej krajine na čele so zlým - zlým prezidentom Ruháním a miesto toho, aby ho pokarhali alebo aspoň napomenuli, začali sa na neho usmievať.

Dobre, človek si povie politická slušnosť predsa musí byť. Ale prečo úsmev tej slávnej jedenástky zakrýval hidžáb? Šli predsa do Iránu ako predstaviteľky slobodnej krajiny, ktorá ešte nie je dobytá (alebo už áno?) moslimskou menšinou. Sociálnodemokratická vláda Švédskeho kráľovstva ukázala svoju pravú tvár – zahalenú faloš a klamstvo. A jej oficiálne vyhlásenie im nalialo na hlavu ďalší kal. Keď vodca liberálnej strany Jan Björklund prehlásil, že keďže je šatka „symbolom útlaku iránskych žien“, švédska vláda mohla pred cestou požiadať pre svoje členky

výnimku z povinného dress-codu, ministerka Lindeová mu odvetila, že šatku nosiť nechce, nemala však na výber. „V Iráne je zákon, podľa ktorého ženy musia nosiť šatku. Predsa tam nemôžeme prísť a porušovať zákony“. Nie, nemuseli porušovať zákon. Ale to najmenšie a najsamozrejmšie, čo mohli urobiť, je odmietnuť sa podriaďovať šovinistickému mužskému diktátu s povinným zahalovaním hlavy. Všetkým im za nedodržanie tohto dress-codu nič nehrozilo! Na rozdiel od miestnych žien, za práva ktorých predsa slovné švédské vládne feministky tak vehementne bojujú. Alebo snáď platia iné feministické pravidlá pre Európu a iné pre zvyšok sveta? Asi áno, pretože v súvislosti s hnutím Femen napríklad čítam, že svojim odhaleným poprsím demonštrovali len v Európe, resp. západnom svete, teda paradoxne na území, ktoré feministky už dobyli. Nikde som nečítal, že by svoje poprsie vystavovali v mešitách Arabského sveta, a pritom základné práva žien (a aj každého iného) sú porušované najmä v týchto krajinách.

V súvislosti s vyjadrením pani ministerky ma napadlo niekoľko myšlienok, venovať sa budem dvom z nich. Ak oficiálna švédská vládna

delegácia „nemôže porušovať zákony“ Iránu, prečo Iránci a ostatní moslimovia vo Švédsku môžu porušovať švédské zákony a svojim spôsobom života vytvárať no-go zóny, kde sa boja vojsť nielen záchranári a hasiči, ale aj policajné hliadky; ako je možné zriaďovať ilegálne samozvané mravnostné hliadky trestajúce aj nemoslimky, beztriestne znásilňovať a obťažovať švédské ženy a dievčatá počas koncertov či jazdy v dopravných prostriedkoch? Druhá otázka sa už priamo týka klamstva. Feministická vláda chce údajne chrániť práva žien. A kde inde ako tu, na najvyššej úrovni sa im otvárala široká cesta k naplneniu svojich predsavzatí bojovať za práva iránskych žien a žiadať stiahnutie dress-codu nielen pre seba, ale aj pre ostatné ženy v Iráne? Čo iné ako klamstvo je to, čoho sa dopustili? Nemôžu sa preto čudovať, že celý západ ich za toto počínanie skritizoval pod čiernu zem.

A ešte jedna paralela: feministky nazývajú bielych pracujúcich kresťanov odpadom, a všetkých, ktorí odmietajú neoliberalné bludy fašistami. Nacistické Nemecko nežiadalo od zahraničných delegátov to, aby povinne hajlovali! Tí, ktorí to napriek tomu urobili, si neza-

slúžia nič iné, len absolútne pohrdanie. Preto si tu neťahajme medové motúziky popod nos s tým, že sa zo strany delegácie jednalo o prosť dodržiavanie spoločenských úzov, ktorým je slušné sa podriaďovať. Nejde o rešpekt k protokolu či etikete, ale o niečo viac. Povinný hidžáb v Iráne je a hajlovanie v nacistickom Nemecku bolo politickým symbolom. Politickým symbolom neslobody. A tieto „dámy“ ukázali, že s podriaďovaním sa diktatúre nemajú najmenší problém.

Zdroje:

https://zpravy.idnes.cz/svedsko-feministky-vlada-iran-satky-d7r-zahranicni.aspx?c=A170214_125358_zahranicni_aha
https://www.lidovky.cz/tiskni.aspx?r=ln_zahranici&c=A160111_144107_In_zahranici_ELE
<http://gumurin.blog.pravda.sk/2018/07/17/feminizmus-ako-tretie-zlo/>
http://neviditelnyes.lidovky.cz/svet-symbol-nesvobody-0bc/p_zahranici.aspx?c=A170302_222149_p_zahranici_wag
http://neviditelnyes.lidovky.cz/svedsko-tak-si-ten-feminizmus-vlady-trochu-objasnome-p0n-p_zahranici.aspx?c=A170305_093645_p_zahranici_wag
sk.wikipedia.org – heslá „Švédsko“, „Feminizmus (hnutie)“
cs.wikipedia.org – heslá „Feminizmus“, „Arabský svet“, „Ženy v islámu“

Robert Vysocký

